

# Preveč gradiva, premalo znanja

**Tematska konferenca »Samoupravljanje in informiranje v Kartonažni tovarni Ljubljana«, ki jo je sredi maja pripravila Konferenca osnovnih organizacij sindikata v Kartonažni tovarni Ljubljana, je prispevek k razpravam v predkongresnih aktivnostih na 3. kongres samoupravljalcev Jugoslavije. Konferenca se je ukvarjala predvsem s problematiko informiranja znotraj delovne organizacije in njenih tozdov, obveščanja vseh zaposlenih, še posebej delegatov samoupravnih teles v sami delovni organizaciji in zunaj nje, uresničevanja samoupravnih pravic in dolžnosti na vseh ravneh v delovni organizaciji, delovanja delegatskih teles in delegatov samih, samoupravljanja v družbenopolitičnih organizacijah v delovni organizaciji in še nekaterimi drugimi vprašanji.**

Lahko rečemo, da so se delegati – poročevalci osnovnih organizacij zveze sindikatov na konferenco dobro pripravili. Ukvarjali so se s stvarnimi problemi, ki tarejo zaposlene v procesu samoupravnega odločanja in informiranja.

Bistvo problematike je v uvodni razpravi nakazala in obdelala politologinja Tatjana Čerin, ki sicer v delovni organizaciji vodi službo za informiranje in ima tako morda tudi najboljši pregled nad dogajanjem. Skoraj vse njene ugotovitve so se tako ali drugače pojavile tudi v drugih poročilih, pogosto podkrepljene s konkretnimi primeri.

Vsi po vrsti ugotavljajo, da so gradiva za seje pogosto neprimerna, bodisi da so preobsežna, preveč strokovna in poprečnemu neposrednemu proizvajalcu nerazumljiva. Potrebno bi bilo večje sodelovanje strokovnih služb tako iz delovne skupnosti skupnih služb, kot zunaj delovne organizacije, da bi bila gradiva bolj preprosta in razumljivejša, da bi bilo iz njih jasno videti, v čem je problem, kako ga je moč rešiti in kaj te rešitve prinašajo. Delegati se pritožujejo, da je preveč tabelarnih prikazov, premalo pa

obrazložitev z besedilom. Namesto da bi delegati iskali pomoč pri strokovnih službah, raje ostanejo neobveščeni.

Gradivo je prepogosto nepozno dostavljeno, tako da ni časa za razpravo v bazi, zlasti še, če je delo večizmensko. Dogaja se, da dobijo delegati gradivo na mizo šele na sami seji, kar je pravzaprav grobo kršenje delegatskih načel. Vendar delegati glasovanje o takih zadevah le izjemoma zavrnejo, čeprav bi ga morali. To kaže tudi na odtujenost od delegatske baze, na vračanje delegatov na miselnost poslancev in odbornikov. Na splošno so stiki z bazo oziroma skupno oblikovanje odločitev zadovoljivi, šepa pa povratno informiranje ter tudi spremljanje odločitev. Nasploh delavci še niso dovolj informirani, čeprav izdaja delovna organizacija svoje mesečno glasilo in tekoče informativne biltene, ki naj bi bili kar se da aktualni. Krivo je tudi redko izhajanje glasila, tako da so informacije že zastarele in se z njimi ne da več vplivati na odločitve. V glasilih premalo sodelujejo vodilni delavci, ki bi lahko s svojo strokovnostjo marsikaj pojasnili neposrednim proizvajalcem.

Ugotovili so tudi, da so delegati premalo usposobljeni in osveščeni. Zato bi morali organizirati stalno izobraževanje vsaj za delegate, če ne za vse delavce. Pri tem bi lahko veliko pomagali sindikati ter delavska univerza, seveda pa bi bilo treba delavce prej pritegniti k dopolnilnemu izobraževanju, kar bi morala biti stalna naloga družbenopolitičnih organizacij, saj lahko le delovni človek, ki pozna bistvo in ozadje možnih odločitev in aktualno družbenopolitično in gospodarsko stvarnost, kvalitetno in tehtno samoupravlja. Prav zaradi pomanjkanja splošnega znanja pa so odločitve, ki jih sprejemajo delegati v raznih telesih, pogosto lahko vnaprej pripravljene in nespremenljive, zainteresiranost delegatov majhna in s tem tudi prisotnost na sejah, ki so v samoupravnih interesnih skupnostih pogosto nesklepčne. Naspotno pa je opaziti veliko zanimanje za probleme, ki so delegatom blizu in razumljivi. Premalo je tudi povezovanja med posameznimi delegacijami, kjer gre za skupne zadeve.

Delegati so na konferenci ocenili tudi delovanje družbenopolitičnih organizacij, delavskega sveta in samoupravne delavske kontrole. Samo sindikat se lahko pohvali z zadovoljivo aktivnostjo. OO ZK je še vse preveč na robu dogajanja; OO ZSMS v nekaterih temeljnih organizacijah ne uspe pritegniti mladinske večine in delo sloni le na nekaj aktivnostih.

Kljub nekoliko pomanjkljivi razpravi lahko ugotovimo, da je bila konferenca pozitiven prispevek k razvoju samoupravljanja in informiranja v Kartonažni tovarni.

K. V.

Razširjeno predsedstvo KK SZDL Nove Poljane je razpravljalo o delu delegatov v delegacijah za zbor krajevnih skupnosti in delu delegacij v delegacijah SIS.

Obsežna razprava je zajela praktično vso problematiko s tega področja.

Prisotni so bili mnenja, da bomo morali pri evidentiranju za nove volitve več časa posvetiti razgovorom s kandidati. Trenutno stanje je namreč tako, da se posamezni delegati sploh ne zavedajo svojih dolžnosti, zato je tudi njihova aktivnost slaba. Vodje delegacij, ki so bili prisotni na seji predsedstva, so bili mnenja, da so materiali za nekatere seje skupščine preobsežni, da imajo delegati premalo možnosti posvetovati se z volilci. Premalo je sodelovanja z družbenopolitičnimi organizacijami. Razpravljalci so predlagali vrsto predlogov in se zedinili za naslednje:

## KS Nove Poljane

– Od strokovne službe SIS občine Ljubljana Center so zahtevali, da pošljejo toliko gradiva za seje skupščine, kolikor je delegatov v posameznih delegacijah (nekateri SIS pošiljajo samo po tri izvode)

– Delegate, ki niso aktivni in se ne udeležujejo sej delegacij, bo predsedstvo KK SZDL opozorilo na njihove dolžnosti in obveznosti, ki so jih sprejeli z izvolitvijo v delegacije.

– Na osnovi programa dela SOB Ljubljana Center bodo izdelali program v KS, tako da bi vsaj približno predvideli datum za posamezne sekcije.

– Socialistična zveza v KS bo aktivnejše kakor doslej sodelovala z delegacijami in jim pomagala pri sodelovanju s krajani.

\*\*\*

**Pobude, ki bi pomagale omiliti problem etroškega varstva.** Komisija pri svetu KS je na svoji seji v maju razpravljala o svojem programu dela in med drugim dala mnenja za krajane, ki so na Centru za socialno delo zaprosili za pomoč, razpravljala o sprejemu otrok v vrte in jasli na Poljanah.

Komisija ugotavlja, da imamo v KS več otrok, katerih starši prosijo za sprejem v vrtec, kot pa bo razpoložljivih mest, zato je komisija dala pobudo za ureditev prostora v kakšni ustrezni hiši in kjer bi vsaj začasno rešili to vprašanje. Pobuda je dobra, kajti izgledi so, da imamo prostor pa tudi delavko ustrezne izobrazbe. Interesentov za varstvo je tudi dovolj, tako bo ena od prihodnjih nalog sveta KS in komisije za urejanje prostora in komunalna vprašanja, da začeta pobuda uresničevati.

\*\*\*

**Stabilizacija, ki ni najbolj primerna.** Strokovna služba Samoupravne interesne skupnosti za zdravstvo občine Ljubljana Center je za sejo skupščine 9. junija poslala za 9 delegatov, kolikor jih je v naši KS, samo eno gradivo. Upajmo, da jih drugi SIS ne bodo posnemali.

## Novi telefonski govorniki

Kaže, da bo občina Center kmalu bogatejša za dve novi telefonski govorniki. Izvršni svet občine je namreč ugodil prošnji PTT podjetja in poštarjem brezplačno odstopil dve »parceli« za postavitve govornikov. Obe merita skupaj 4 kvadratne metre občinskega zemljišča. Novi govorniki bosta stali na Vodnikovem trgu ob tržnici in na Prešernovem trgu ob Kapucinskem predmestju

M. K.

# Pobratena KS »Mlinše–Kolovrat«

**Pobratenje med krajevnima skupnostima »Mlinše–Kolovrat« in »Stara Ljubljana«, ki je bilo sklenjeno leta 1977, in je v preteklih letih preraslo v široko sodelovanje na področju kulturne dejavnosti, izmenjave izkušenj pri organizaciji splošnega ljudskega odpora, sodelovanja mladine in borcev ter stikov krajanov obeh krajevnih skupnosti, nadaljuje tudi krajevna skupnost »Trg osvoboditve« kot tradicionalno vez prijateljstva in sodelovanja.**

Ob letošnjem 4. krajevem prazniku krajevnih skupnosti »Mlinše – Kolovrat«, 24. maju, sta krajevni skupnosti podpisali listino o pobratenju.

V letošnjem letu so krajani KS »Trg osvoboditve« že predstavili svojo krajevno skupnost v pobrateni KS s predstavami Lutkovnega gledališča Ljubljana – »Partizanske lutke«. Toplo je bila sprejeta in so jo obiskovali predvsem šolski in predšolski otroci iz same krajevnih skupnosti, pa tudi iz oddaljenejših krajev.

Mladinci KS »Trg osvoboditve« so tekmovali v različnih športnih panogah na tradicionalnem športnem tekmovanju ob dnevu mladosti v KS »Mlinše – Kolovrat« in presenetili z vidnimi uvrstitvami.

Pred nekaj dnevi, prvo soboto v juniju sta OO ZSMS in OK ZSMS Ljubljana Center sodelovali z mladinsko delovno brigado pri izkopu vodovodne trase za vas Borje, ki v tej krajevni skupnosti nima vodovoda.

Krajevna skupnost »Mlinše – Kolovrat« obsega 15 naselij in meri 2800 ha. Razprostira se v trikotniku med Moravčami, Trojanami in Izlakami, v občini Zagorje in šteje nekaj nad tisoč prebivalcev.

Ceprav je kmetijsko področje, se s kmetovanjem ukvarja razmeroma malo prebivalcev, predvsem starejši. Večina aktivnega prebivalstva je zaposlenega zunaj krajevnih skupnosti, v tovarni Elektroelement – Izlake, v delovnih organizacijah v Zagorju ob Savi, pa tudi v delovnih organizacijah domžalske občine.

Prebivalstvo se iz krajevnih skupnosti ne izseljuje. Nasprotno: v zadnjem času se vrača h kmetijski proizvodnji kot osnovni dejavnosti. Pridelovanje kmetijskih pridelkov, predvsem mleka, mesa in jajc v zadnjih letih narašča, tako da predstavlja danes mesečni odkup omenjenih izdelkov povprečno 35.000 l mleka in več kot 11.000 kg mesa. Pri tem je potrebno opozoriti predvsem na dejstvo, da odkup tržnih viškov še ni dovolj usmerjen v Ljubljano, kljub izredni bližini tega pridelovalnega območja.

Vasi in zaselki v krajevni skupnosti so znani iz narodnoosvobodilne borbe. Na tem območju so se zadrževali kamniško-zasavski odred, Šlandrova in Pohorska brigada ter še mnoge druge partizanske enote.

Prebivalci so se aktivno vključevali v narodnoosvobodilno borbo, o čemer pričajo tudi spominska obeležja, na katerih lahko zasledimo imena partizanov, umrlih v koncentracijskih taboriščih in talcev. Izročilo narodnoosvobodilne borbe prenaša na mlajše generacije krajevna organizacija ZB NOV Mlinše, ki se aktivno vključuje v družbenopolitično življenje krajevnih skupnosti.

Krajani v krajevni skupnosti se v svojem skopo odmerjenem prostem času aktivno vključujejo v delo družbenopolitičnih organizacij in društev. V preteklem planskem obdobju so posvetili posebno pozornost ko-

munalnim vprašanjem, predvsem obnovi občinskih in krajevnih cest, gradnji vodovodov, urejanju naselij, telefonskega omrežja in javne razsvetljave.

V naslednjem srednjeročnem obdobju načrtujejo nadaljnjo rekonstrukcijo cest, obnovo šolskih poslopij na Mlinšah in v Kolovratu, modernizacijo trgovinskih in gostinskih lokalov in ukrepe za pospeševanje kmetijstva.

Mogoče se boste na enem od svojih nedeljskih izletov ustavili tudi v tej krajevni skupnosti. V gostiščih pri »Vidrgi« v Mlinšah in v »Zupančičevi« gostilni v Kandršah vam bodo postregli z domačo hrano in pijačo, v okolici pa boste odkrili veliko izletniških točk.

KRAJEVNA SKUPNOST »TRG OSVOBODITVE«



Slovesno podpisovanje listine o pobratenju med KS Mlinše Kolovrat in KS Stara Ljubljana